

新年添新喜

赭山动物园昨天新出生一只斑马宝宝



斑马妈妈和宝宝

本报讯 昨天是大年初六，一大早，赭山动物园就传来喜讯，园内又新出生了一只斑马宝宝，动物园内一片欢天喜地。

记者了解到，斑马宝宝为6日凌晨出生。“斑马妈妈的孕期大概在11个半月，我们之前算的预产期大概就在这几天，但直到昨天傍晚，斑马妈妈都没有什么异样，和孕晚期的表现没有区别，没想到今天凌晨就生了，生产过程很快很顺利”。6日，赭山动物园的鲁思光医生告诉记者。“小斑马生下来几小时就能站立”。昨天下午，记者在赭山动物园斑马园见到这只刚出生的小斑马时，它已经形影不离地站在妈妈身边，有时还会凑到妈妈身下喝奶。据了解，斑马本身就是一种非常警觉的动物，刚生完孩子的斑马妈妈更加警觉，不要说外人，连斑马爸爸都不准过于靠近它们母子，饲养人员只有远远通过斑马宝宝排尿的方式判断它是雄性宝宝。一直关注本报报道的读者可能还记得，去年4月，赭山动物园曾经也出生过一只斑马宝宝，记者了解到，那只宝宝和刚刚出生的这只斑马宝宝是同父不同母。“可能出于对

刚出生幼子的格外爱护，现在斑马爸爸甚至禁止另外那对母子靠近现在这对母子。”鲁思光说。采访中，记者注意到，去年4月出生的那只斑马宝宝已经长高不少，和它的妈妈一直远远站在一边。

鲁思光医生告诉记者，考虑到当前芜湖气温较低，斑马本身就比较怕冷，斑马妈妈在这个时候“坐月子”要面临更多困难，饲养员给斑马妈妈准备了更多的饲草和维生素，也在窝棚内添置了更多的干草帮助它们母子取暖。另外，在斑马妈妈的食物中新添了泡软的黄豆，帮助斑马妈妈下奶哺乳，小斑马一般要接受母乳喂养达6个月，然后才开始学习吃草。

赭山动物园有关负责人告诉记者，加上新添的这只宝宝，赭山动物园现在已经有5只斑马，其中有3只都是在赭山动物园出生。“最近斑马妈妈正在带着宝宝‘坐月子’，加上斑马天生胆小警觉，我们希望来动物园看动物的游客经过斑马园时尽量不要大声呼喊，给它们一个相对平静的休养环境”。

记者 胡芳 文/摄

交警走进酒吧“喊麦”宣传禁酒驾

本报讯 春节假期，市民走亲访友增多，酒驾几率也相对增高，记者6日从芜湖交警获悉，交警部门整个假期“不打烊”，“零容忍”严查酒驾行为，有力震慑了违法者，全力保障市民群众平安欢度新春佳节。

记者了解到，为抓好“拒绝酒驾”源头管理，2月3日晚，芜湖市公安局交警支队民警主动走进辖区酒吧，开展酒后禁驾宣传。当晚，民警以喊麦、散发、张贴宣传册页，交流等形式向现场观众宣传“禁止酒驾”等交通安全知识，现场气氛高涨，大家在交

警带领下高喊“喝酒不开车 开车不喝酒”，“道路千万条 安全第一”，取得了良好宣传效果。

据芜湖交警统计，至6日下午，春节期间，全市累计共出动警力1200余人次，设立整治执勤点28处，现场查处各类交通违法行为近7000起，其中酒驾59起。芜湖交警提醒，酒驾、醉驾严重危害驾驶人和其他交通参与者的安全，珍爱生命安全，拒绝酒后驾驶，一旦触犯了酒驾这条“红线”，驾驶人将付出沉重的法律代价。

记者 胡芳

春节假期
我市电影院票房达2367万余元

本报讯 春节假期里芜湖人一项很重要的娱乐活动，莫过于全家一起到电影院看一场贺岁大片。记者昨天下午六点从有关方面获悉，今年春节的7天假期里，我市的电影院票房达到了2367.47万元，共有43.68万张电影票售出，平均票价54.20元。

昨天下午，记者在华亿环球影城步行街店看到，随着放映时间的接近，观众们陆续来到大厅的电脑前领取网购的电影票。观众们在工作人员的引导下，经过检查戴口罩情况、测量体温等防疫环节才能进入观影。有相当部分的观众告诉记者，“今年的电影票有点贵！”“去年春节买三张票的钱，今年只能买两张”。

记者了解到，春节期间影城有8部电影上映，包括《长津湖之水门桥》《狙击手》《熊出没·重返地球》《奇迹·笨小孩》《四海》《这个杀手不太冷静》《喜羊羊和灰太狼之筐出未来》和《小虎墩大英雄》。其中的《长津湖之水门桥》最受观众期待，票房长期牢牢占据第一位，许多观众在春节前已经通过网络购票。值得一提的是，芜湖本土出产的动漫大电影《熊出没·重返地球》累计票房已超过5亿元，打破了中国电影史春节档动画片档期票房纪录。而在芜湖本地电影院票房中，从2月3日开始，《熊出没·重返地球》就站稳排名第三的位置，可见观众的喜爱。

记者 吴安亚

文明不文明



春节7天长假里，“欢乐芜湖”的各大景区以别样的魅力吸引着千千万万的芜湖人和在芜湖过年的外地人。“十二生肖踏潮来”“第七届民俗灯会”“回古城·过大年”“虎年大‘寅’家”等系列主题活动，释放了人们的旅游热情。记者在采访中发现，文明祥和的气氛中也有些不和谐的景象，让人感到遗憾。

上图为，东方神画主题公园里，游客们自觉遵守防疫规定，戴口罩、保持间距游玩。

下图为，雕塑公园门口，不少汽车停在了人行道上，堵塞了交通。

记者 吴安亚 摄